1.4  幂的乘方与积的乘方（一）

教学目标：

一、知识与技能目标：

    1、经历探索幂的乘方的运算性质的过程，进一步体会幂的意义；

2、了解幂的乘方的运算性质，并能解决一些实际问题。

二、过程与方法目标：

    1、在探索幂的乘方的运算性质的过程中，发展推理能力和有条理的表达能力。

2、学心幂的乘方的运算性质，提高解决问题的能力。

三、情感态度与价值目标：

在发展推理能力和有条理的表达能力的同时，进一步体会学习教学的兴趣，培养学习教学的信心，感受数学的内在美。

教学难点：

幂的乘方的运算性质及其应用。

教学方法：

引导——探索相结合。

教师由实际情景引导学生探索幂的乘方的运算性质，并能灵活运用。

教具准备：

多媒体课件：
教学过程：

	教师活动
	学生活动
	说明

	1、①、电脑显示书P14引例；

②、引导学生列出算式；③、问题：（102）3=？怎样计算？

④、引导学生围绕提问思考，并寻求解决问题的方法。
	独立思考，小组讨论，全班交流。

（102）3=106
回答问题，并对获取答案的方法进行反思。
	    在独立思考的基础上，组织学生交流、讨论，培养学生思维的严密性，让学生体验交流中获益的乐趣，引导学生反思问题，回顾解决问题的方法，为进入新课做准备。

	2、①、电脑显示书P15“做一做”内容；

计算下列各式，并说明理由：


[image: image1.wmf];

)

6

)(

1

(

4

2

      
[image: image2.wmf];

)

)(

2

(

3

2

a



[image: image3.wmf];

)

)(

3

(

2

m

a

     
[image: image4.wmf].

)

)(

4

(

n

m

a



[image: image5.wmf]4

4

8

4

4

7

6

m

a

n

m

m

m

n

m

a

a

a

a

个

)

(

)

(

×

×

×

×

×

×

=



[image: image6.wmf]4

4

8

4

4

7

6

m

a

n

m

m

m

a

个

×

×

×

+

+

=



[image: image7.wmf],

mm

a

=


②、指导学生独立完成4道小题；

③、与学生适当交流，关注学生获取答案的思路和方法；

④、引导学生讨论与交流的基础上总结结论，引出关于幂的乘方的法则。

⑤、板书法则
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	练习本上独立完成，观察计算前后底数，指数变化尝试对发现的规律用语言进行表达。

互相探索、交流，补充得出关于幂的乘方法则。
	    在探索幂的乘方的法则的过程中，学生经历了由“特殊”到“一般”的过程培养了思维的严密性，也感受了数学学习的严谨性，积累了解决问题的经验和方法。

	3、电脑显示书P16例1，

例1:计算
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注意引导学生分析及书写步骤和格式，引导学习归纳解题注意事项，明确法则使用的条件。
	    独立思考后，由6名学生板书。解题过程，其余底下完成，然后学生评议，归纳解题注意事项。
	

	4、课堂练习：

电脑显示：①、基础练习书P16随堂练习1、计算：
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②、提高练习，可采取竞赛形式。
	    各小组选派代表回答，学生集体评议。
	分层次训练学生对法则的掌握程度，使学生对法则的理解更加熟练、准确。

	5、小结：

    由学生归纳本节所学内容，总结记忆法则的使用条件和注意事项。
	    独立思考、归纳、记忆，由一个总结发言。
	培养学生学习后自我反思的良好习惯。

	6、课外练习：

①、书P16，习题15第1、2、3题；

②、补充练习；
	
	


参考练习：

1、填空：
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2、选择题：
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A、n是奇数      B、n是偶数    C、n是正整数    D、n是整数

[2]下列计算中，正确的有（    ）。
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3、计算：
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4、解答：
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